



党建引领 服务为民

敢亮剑能担当，主动履责提高工作效能

党员陈学明是江北区综合行政执法局白沙中队队员，每次值班，他和城区街道其他中队的11名巡查队员就会准时在中马中队所在地集合。这是今年以来该局针对江北区道路、街面秩序问题整治出的“新招”，将城区四个街道的值班人员集中组成联合执法队，由党员干部带领各中队执法队员，从晚上19时至22时，集中巡查，统一处置。今年以来已累计出动500余车次，执法队员1300余人次。

为进一步监督检查主体责任的履行情况，提升内部的工作效能，今年3月，该局在原执法大队督查中队的基础上组建了督查室，将督查的内容和范围从执法扩大到了综合执法和城市管理。

理工作的方方面面。通过提升队伍的精气神，加快城市管理进程、提高执法工作效能。

违章运输渣土不仅破坏市容，还影响交通安全。从年初开始，该局就将渣土管理列入重点风险防控内容，结合派驻纪检组的工作建议，强化源头管理，细化建筑垃圾清运卡审批流程，并通过设立建筑垃圾中转站、回填利用拓宽消纳渠道以及重拳出击整治“渣土违法”等方式，严打渣土车无证清运、未按规定路线行驶、滴漏撒等各类违法违章行为。截至11月底，在各单位部门的支持协助下，该局共检查渣土车辆5758辆，立案查处161起，有效保障了辖区道路通行环境的整洁有序。

百姓事无小事，见微知著方显真本事

今年7月19日，江北区综合行政执法局（城市管理局）环境卫生养护中心下属服务外包单位、宁波涌源保洁有限公司的道路保洁员韩永山在保洁时捡到了一只公文包，里面有7600多元现金、50万元余额的存折一本、90万元的小额贷款票据一张以及数张银行卡、驾驶证、加油卡等物品。韩师傅没有多想，立马就将钱包带回站点，联系失主，将钱如数奉还，并婉拒一切报酬。这名“浙江好人”告诉记者：“平时开会时都会一再强调，在工作中捡到的钱包、财物一定要及时上交，不能占为已有。”

“如今，环卫工人素质高了，道路清洁做得好了，就连哪里的路烂了，井盖丢了，路灯熄了，只要拨打一个城管热线，很快就会有人来修，效率可高了！”江北槐树小区的居民王先生这样说。

江北“智慧城市管”设置了16个工作网格，无论严寒酷暑，信息采集员都会每天从早晨7点到晚上9点，对35.14平方公里智慧城管网格覆盖范围内的各类市政设施安全隐患进行巡查。

通过“智慧城市管”，今年前11个月江北已累计发现问题227481件，解决率100%，及时解决率99.96%。

提升城市管理水平 书写宜居江北新篇

□记者 吴震宁
通讯员 贾陈骋
许耀立

三改一拆，建起一座足球场，让市民健身有了好去处；内河治理，换来碧波荡漾，两岸姹紫嫣红；绿化提升，雕琢美妙花境，老外滩面貌焕然一新……在即将走过的2016年，江北区城市管理的每一项工作，都让居住在江北的老百姓感受到城市品质日新月异的变化。

为了将城市管理提质增效，江北区综合行政执法局（城市管理局）党委围绕从严治党、“两学一做”主题教育，明责任、重监督、强教育、抓制度，坚持从严要求，突出主体责任。今年7月，江北区委书记华伟第二次来到区综合行政执法局，对主体责任和监督责任落实情况进行专题调研，对该局积极履行党风廉政建设主体责任作出了“有办法、有成效、有创新”的评价。

拆好更要用好，旧厂房变成足球场

“传球！”“射门！”在孔浦街道体育活动中心，激情呐喊声此起彼伏。热闹的背后，却鲜有人知道这里是通过“三改一拆”，在旧厂房拆迁地块上建起来的。

这块绿茵场上，有4个五人制“笼式足球场”，1个七人制“笼式足球场”，是全市建造标准最高的足球场。球场铺用的人工草是当下国内最好的人工草，踢球感觉与真草皮十分接近。这块场地里原本是破旧厂房，里面还有大量违法建筑。从去年开始，区“三改一拆”办联合街道对旧厂房进行了拆迁，腾出空地2万多名平方米。同时，考虑到市民对文化体育生活的需求，结合闲置土地的合理利用，将其中的一半面积用来建设运动场地，一半用来建设停车场地。



治水、治路、治街景，治出环境更美好

碧波涟漪之上，花繁叶茂、姹紫嫣红，充满生机。这是包家河上呈现出的场景，而在一年前，这条河还曾因为河水发黑发臭被附近居民投诉。在江北，已同样变美变靓的还有徐江岸河、张家畈河等12条内河。

此外，作为“三江六岸”景观重要组成部分的槐树路，从今年5月开始，江北区综合行政执法局就着手对沿街花坛的绿化景观进行全面的升级改造。改造沿线约千余米，包括8个花境的制作。江北区市政绿化养护中心做到了充分利用垂直空间，让绿化“立”起来，营造出沿街绿化景观的立体感，使街景绿化饱满了起来。

整治的效果显而易见，但是整治中的每一步都凝聚着工作人员的努力和汗水。党员沈建灿在经历了近半年的加班通宵后病倒了，为了保证工程质量和美化效果，沈建灿不顾医生阻拦，在手术第二天带病回到施工

现场，和同事们一起奋战在城市灯光夜景美化工程的第一线。爬脚手架、抬施工灯、拆旧钢架，同事们发现医生甚至都没来得及将他身上的引流管取出。

让河水更清、让道路更整洁、让街景更靓丽，这一年来江北城市管理工作中点点滴滴的积累，正是江北区综合行政执法局在坚持严格依法管理的同时，结合该区建设发展实际，狠抓党风廉政建设和党员干部的教育管理，推动城管工作科学发展的现实成果。

2016年11月23日，江北区综合行政执法局正式成立。坐两江之北，为一方之民。江北区综合行政执法局将借综合执法体制改革的东风，继续深入贯彻中央城市工作会议精神，进一步突出属地职能优势，建立分级、分类、动态管理制度，逐步实现城市管理执法工作全覆盖，构建责权清晰、无缝对接、协作高效的综合行政执法体系。

